ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ

1.  Να συμπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις

  α. Ορισμοί

· Συνάρτηση από ένα σύνολο Α σε ένα σύνολο Β λέγεται ...

· Οι συναρτήσεις παριστάνονται συνήθως με ...

· Το σύνολο Α λέγεται ...

  β. Θεωρούμε μια συνάρτηση f από ένα σύνολο Α σ’ ένα σύνολο Β

· Αν με τη συνάρτηση f το χ(Α αντιστοιχίζεται στο ψ(Β τότε γράφουμε  ...

  Το χ(Α ονομάζεται  ...




και το ψ ονομάζεται ...

· Σύνολο τιμών της συνάρτησης f με πεδίο ορισμού το Α  (συμβολίζεται με f(Α) ) ονομάζουμε ...

· Η παραπάνω συνάρτηση συμβολίζεται με ...

  γ. Συντομογραφία συνάρτησης 

· μια συνάρτηση f:
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 λέγεται πραγματική συνάρτηση πραγματικής μεταβλητής  όταν ...

· Αν σε μια συνάρτηση δίνεται μόνο ο τύπος της τότε θα θεωρούμε :

i.  ως πεδίο ορισμού  ....

ii.  ως σύνολο τιμών ...

2.  Να σημειώσετε το Σ αν είναι σωστή ή το Λ αν είναι λάθος σε κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις

  α..  Ο τύπος ψ2=χ με ανεξάρτητη μεταβλητή τον χ

     παριστάνει συνάρτηση.
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  β. α..  Ο τύπος χ2+ψ2=1 με ανεξάρτητη μεταβλητή τον χ

     παριστάνει συνάρτηση.
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  γ. Ο τύπος f(x)=
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  παριστάνει συνάρτηση
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  δ. Ο τύπος f(x) =2 παριστάνει συνάρτηση 




Σ    Λ

  ε. Ο τύπος g(x)=χ2+2 παριστάνει συνάρτηση. 
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3.  Δίνεται η συνάρτηση f :(-2,5]
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 με τύπο f(x)=2χ+1 .

  Στις παρακάτω προτάσεις να σημειώσετε ποιες είναι σωστές και ποιες λάθος . Στις περιπτώσεις που είναι λάθος να σημειώσετε δίπλα τη σωστή απάντηση

· f(-2)=-3

· f(6)=13

· f(1,3)=3,5

· f(x+1)=2x+3

· f(1-x)=-2x+1

4.  Δίνεται η συνάρτηση f:[-1,1]
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 με τύπο f(χ)=χ2-1.  Να βρεθεί ο χ αν :

  α. f(χ)=½


β. f(χ)=-½


γ. f(χ)=0

5.  Να σημειώσετε τη σωστή απάντηση σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις 

  α. Για τη συνάρτηση f(χ)=
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     i. το πεδίο ορισμού της είναι:


Α. ( -
[image: image6.wmf]¥

 , 1]

Β. (-
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   Γ.  [1, +
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Δ.  (1, +
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ii.  H τιμή f(0,5) είναι:


Α.  ½

Β.  
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Γ. δεν υπάρχει 
Δ.  άλλη

iii.  Αν f(x)=2 τότε ο χ είναι ίσος με:


Α.  3

Β.  -3

Γ.  5 

Δ.  άλλο

  β. Η συνάρτηση f(χ)=
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 έχει πεδίο ορισμού το:


Α.  (1,3)

Β.  [1,3]
Γ.  (-
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  γ. Το σύνολο ορισμού της συνάρτησης f(χ)=
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Α.  [2, 
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Β.  (-
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  δ. Αν για τη συνάρτηση f(χ)=2χ4-3χ2+α,   α(R ισχύει f(
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)=6 τότε το f(-
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) είναι ίσο με:


Α.  α

Β.  
[image: image20.wmf]2



Γ.  0 

Δ.  6

  ε. Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f(χ)=
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 είναι:


Α.  το R 
Β.  το {χ(R/χ
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Γ. το (0,+ 
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6.  Να βρεθεί το πεδίο ορισμού κάθε μιας των παρακάτω συναρτήσεων και να γραφεί , όπου είναι δυνατόν , με τη μορφή διαστήματος ή ένωσης διαστημάτων

  α. f(χ)=
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β. f(χ)=
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γ. f(χ)=
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  δ. f(χ)=
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ε. f(χ)=
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7.  Δίνεται η συνάρτηση f(χ)=
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  α. Να βρεθούν: f(2)   , f(1) ,    f(0) 

  β. Αν χ<0 να βρεθεί  το f(x+1)

8.  Δίνεται ο τύπος f(x)=
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  Να βρεθεί ο α ώστε ο τύπος  να είναι συνάρτηση.

9.  Η αστική μονάδα τηλεφώνου κοστίζει 20 δρχ. και για κάθε διμηνία πληρώνουμε και 2500 δρχ πάγιο

  α.  Να βρεθεί ο τύπος της συνάρτησης που να μας δίνει το διμηνιαίο κόστος 

      για ν τηλεφωνικές μονάδες

  β. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης του κόστους

10.    γ. Αν πληρώσουμε μια διμηνία 30000 δρχ. πόσες μονάδες έγραψε ο μετρητής

11.  Μιας ράβδου  ΑΒ=10 m  το άκρο Β ολισθαίνει σε οριζόντιο επίπεδο και το άκρο Α ανεβαίνει σε             







   A

κατακόρυφο επίπεδο (διπλανό σχήμα )

  Να βρεθεί συνάρτηση που να εκφράζει το                  

ύψος ΟΑ συναρτήσει του χ. Ποιο το πεδίο

ορισμού αυτής της συνάρτησης ;  








    Ο
      χ              Β

11.  Να γραφούν χωρίς απόλυτες τιμές οι παρακάτω συναρτήσεις 

  α. f(χ)=|6-2χ|


β. f(χ)=
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12 Να εκφράσετε τον όγκο ενός κύβου ως συνάρτηση του εμβαδού της ολικής του επιφάνειας

13.  Σύρμα μήκους α κόβεται σε δύο κομμάτια με μήκη χ και α-χ. Το πρώτο κομμάτι κάμπτεται σε σχήμα τετραγώνου και το δεύτερο κάμπτεται σε σχήμα κύκλου . Να βρείτε το άθροισμα των εμβαδών των δύο σχημάτων ως συνάρτηση του χ.

14.  Ένα χάρτινο κουτί σχήματος ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου έχει βάση τετράγωνο πλευράς χ cm και όγκο 324 cm3.  Το υλικό της βάσης κοστίζει 2 δρχ. ανά cm2 ,  ενώ το υλικό των άλλων πέντε εδρών κοστίζει 1 δρχ. ανά cm2.  Να εκφράσετε το συνολικό κόστος ως συνάρτηση του χ. 
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